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ATA DA VIGÉSIMA SECUNDA SESSÃO LEGISTATIVA ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA

DA DÉCtMA pRTMETRA LEGTSLAÍURA, 3010612025.

Aos trinta dias do mês dejunho do a no de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e dez mínutos,
reuniram-se no Plenário da Cámara Municipal de Jóia, situado à Rua Dr. Edmar Kruel, 258, os

seguintes vereadores: Jocinei Boff (Progressistas), José Edson Oliveira Soares (PDT), Jose Lucas da

Silva (P rogressistas), Adenilson de Souza (PT), Lucimar Muner de Aguiar (PDT), Luiz Gustavo
Machado do Nascimento (MDB), Sílvio Nei Baú (PSDB) e Vanderlei de Oliveira do Amaral
(Progressistas), sob a presidêncla do vereador Valmir José Dutra Vieira. lnvocando a proteção de
Deus, o senhor presidente declarou aberta a sessão, solicitando ao vereador Silvio Nei Baú que
procedesse à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Na sequência, o senhor presidente
dispensou a leitura da ata e registrou que a ata da 21ê Sessão Ordinária da la Sessão Legislativa
da 113 Legislatura, realizada em 23/06/2025, foi revisada pelo 1e Secretário da Mesa, a cópia foi
disponibilizada a todos os vereadores por meio do aplicativo WhatsApp, bem como publicadas
no site da Câmara Municipal de Jóia. Em seguida, a ata foi colocada em discussão e, após votaÉo
simbólica, foi aprovada por unanimidade de votos. A seguir, o Secretário da Mesa, vereador
Vanderlei de Oliveira do Amaral, procedeu à leitura dos seguintes expedientes: Oficio Geral
Gabinete do Prefeito np206/2025; Oficio Geral Gabinete do Prefeito no-208/2025; pedido de
Providêncfa ne98/2025, de autoria do Vereador Gustavo Machado (MDB) - Venho, poÍ meio
deste, solicitar o levantamento dos reparos necessários na ilumina$o pública e execução na
comunidade Rincão dos Pires. Pedido de Providência ne99/2025, de autoria do Vereador José
Edson Soares (PDT) - Venho através desse pedido, solicitar ao Poder Executivo, através da
Secretaria Competente, o encascalhamento da estrada da Localidade Rincão dos Machados, que
passa na Propriedade do Sr. Ordalio, uma estrada que liga a Comunidade da Esquina Nova que
passa em frente à casa Sr. Erofé, no Sr. Januário Chaves na Comunidade dos Rincão dos
Machados. Pedido de Providência np!OO/2025, de âutoria do Vereador José Edson Soares (PDT)
- Venho através desse pedido, solicitar ao Poder Executivo, através da Secretaria Competente, o
encascalhamento da estrada da Localidade Rincão dos Machados, que passa na entrada do Sr.
Francisco Ferreira, na estrada geral no Sr. Paulinho Amaral. Pedido de Providência neL0l/2025,
de autoria do Vereador Adenilson de Souza (PT) - Venho através desse pedido, solicitar o Poder
Executivo, atraves da Secretaria competente, realize a colocação de um novo bueiro na entrada,
no Sr. Antônio Va ldir na Localidade do Assentamênto Taru mã, na saída que vai a Fazenda Taru mà.

Pedido de Providência ns702l2O25, de autoria do Vereador Lucimar Muner de Aguiar - Nico
Fretes (PDT) -Venho, por meio deste, solicitar à Administração Municipalde Jóia, por intermédio
da Secretaria Competente, a realização de obras de instalação de bueiros no Rio ltú, no trecho
que liga as comunidades de Rincão dos Machados e Rincão dos Pires. Pedido de Providência
ne7O3/2025, de autoria do Vereador José Edson Soares (PDT) - Venho através desse pedido,
solicitar ao Poder Executivo, através da Secretaria Competente, o patrolamento da estrada na

Localidade São João Mirim, na entrada da Propriedade do Sr. luiz Antônio Domingues, que passa

em frente o Sr. Gilmar Tissot, na parte debaixo até na residência no Sr. Luiz. Pedido de
Providência nsl04/2025, de autoria do Vereador Vanderlei Oliveira do Amaral (Progressistas) -

Venho, por meio deste, solicitar à Administração Municipal, através da equipe competente,
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realíze melhorias na Rua Pedro Lassen, com a devida atenção para: Reparo e/ ou
complementação do calçamento existente; Adequação e correÉo no sistema de escoamento de
água pluvial, conforme demonstração nas fotos em anexo. Pedido de Providência n"-fO5/2O25,
de autoria do Vereador Vanderlei Oliveira do Amaral (Progressistas) - Venho, por meio deste,
solicitar à Administração Municipal, através da equipe Competente, realize melhorias na estrada
da localidade de Esquina santo Antônio, no trêcho que compreende desde a propriedade do Sr.

ivan Á,ndreatta ató ã propriedade do Sr. Osvaldo Dellavechia. Pedido de Providência neLO6/2O25,
de autoria do Vereador Gustavo Machado (MDB) - Venho através desse pedido, solicitar ao Poder
Executivo, através da Secretaria Competente, a recuperação da estrada e do bueiro que dá
acesso a comunidade São João Mirim ao Cara.já Grande, pelo pãsso dos Chaves.
Pedido de Providência ne717 /2025, de autoria do Vereador Gustavo Machado (MDB) - Venho

através desse pedido, solicitar ao Poder Executivo, através da Secretaria Competente, colocação
de placas de sinalizafro nas proximidades da Escola Botão de Ouro, reforçando a indicação que
há uma Escola nas proximidades, e também placas indicando a velocidade a ser respeitada;
Pedido de Providência nel08/2c25, de autoria do Vereador Adenilson de Souza (PT) - Venho
atraves desse pedido, solicitar ao Poder Executivo, através da Secretária Competente, a

instalação de aquecedor ou um climatizador de ar na sala do Pré da Escola

3otão de Ouro; Pedido de Providência neLO9/2O25, de autoria do Vereador Silvio Nei Baú (PSDB)

- Venho através desse pedido, solicitar ao Poder Executivo, através da Secretária Competente, a

realizaf o de serviços de limpeza e manutenção de bueiros localidade Rondinha no grupo 04. Os

bueiros encontram-se obstruídos, que tem causado acúmulos de água e transtornos aos
moradores, especialmente em dias de chuva, podendo
comprometer a trafegabilidade; Pedido de Providência neLtO/aOzS, de autoria do Vereador
Adenilson de Souza (PT) - Venho, por meio desse, solicitar ao Poder Executivo Municipal, por
intermédio da Secretaria competente, que sejam instalados dois redutores de velocidade
(quebra-molas) na via situada em frente à Escola Botão de Ouro, com o objetivo de garantir maior
se8urança à comunidade escolar; Pedido de Providência nsLlT/2025, de autoria do Vereador
Gustavo Machado (MDB) - Venho, por meio deste, solicitar ao Poder Executivo Municipal, através
da Secretaria competente, a recuperação das estradas gerais da localidade de Rincão dos Pires,
com o objetivo de garantir o tráfego seguro, especialmente em períodos de chuvas intensas.
Além disso, solicitamos que seja realizado um estudo técnico nas proximidades da região, visando
o licenciamento de uma pedreira, o que poderá facilitar o fornecimento de material para

encascalhamento e, conseq uentemente, agilizar os serviços de manutenção das vias; Pedido de
Providência natt2/2O25, de autoria do Vereador Valmir Oliveira do Amaral (Progressistas) -

Venho, por meio deste, solicitar que a Administração Municipal, através da Secretaria
Competente, realize um estudo técnico e social com o objetivo de viabilizar a reforma ou a

construção de uma nova moradia para o senhor Fábio Mello, residente na localidade de São José;
Pedido de Providência nelL3/2025, de autoria do Vereador Adenilson de Souza (PT) - Venho
através desse pedido, solicitar ao Poder Executivo, através da Secretaria Competente, a

instalação de vaso sanitário infantil no banheiro sala do Pré da Escola Botão de Ouro; Pedido de
Providência ns774/2025, de autoria do Vereador Jocinei Boffl (Progressistas) - Venho, por meio
deste, solicitar que a Administração Municipal, através da sua equipe técnica competente, realize
um estudo técnico visando a reforma ou a construÉo de uma nova ponte na localidade de São

Roque, nas proximidades da propriedade do Senhor Sérgío Oliveira; Seguindo o Presidente
solicitou aos Vereadores José Lucas, Jocinei Boff, Vanderlei de Oliveira do Amaral e os
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representantes da Emater do município de .lóia e Regional para a entrega da Moção de
Congratulação, concedida EMATTER/ASCAR - Associação RioBrandense de Empreendímentos de
Assistência Técnica e Extensão Rural, pelos seus 70 anos de relevantes serviços prestados ao
Estado do Rio crande do Sul; seguindo com a pauta; leitura do Projeto de Lei 4.937/2025,lnclui
Parágrafo Único no art.8" da Lei Municipal n'3.053 de 1de outubro de 2013, de autoria do
Prefêito Municipal, Presidente determinou a baixa para as Comissões Permanentes da Casa para

análise e parecer; Projeto de Lei 4.938/2025, Dispõe sobre a Coordenadoria Municipal de
Proteção e Defesa Civil, o Fundo Municipal de Proteção e Defesa Civil, e o Conselho Municipal de
Proteção e Defesa Civil de Jóia, de autoria do Prefeito Municipal, Presidente determinou a baixa
para as Comissões Permanentes da Casa para análise e parecer; Projeto de Lei 4.939/2025, Dispõe
sobre a instituição do lncentivo componente de qualidade para as ESP,EAP,ESB e EMULTI no
âmbito da Atenção Primária à Saúde conforme Portaria GM/MS N"3.493 DE 10 de abril de 2004
e Revoga a Lei Municipal n" 3.9L2/2O21que instituiu o incentivo de metas do Programa Previne
Brasil, Presidente determinou a baixa para as Comissões Permanentes da Casa para análise e
parecer; Projeto de lei 4.940/2025, Autoriza contratar servidor, de autoria do Prefeito Municipal,
Presidente determinou a baixa para as Comissões Permanentes da Casa para análise e parecer;
Projeto de Lei 4.947/2025, Dispõe sobre a concessão de diárías aos servidores, aos secretários
municipais, prefeito e vice- prefeito, a aos demais colaboradores no âmbito do Poder Executivo

do Município de Jóia /RS, de autoria do Prefeito Municipal, Presidente determinou a baixa para

as Comissões Permanentes da Casa para análise e parecer; Projeto de Lei 4.942/2025, Autoriza
contratar servidor, de autoria do Prefeito Municipal, deautoria do Prefeito Municipal, Presidente
determinou a baixa para as Comissões Permanentes da Casa para análise e parecer; Projeto de
Lei 4.943/2025, Altêra art. 5', inclui parágrafos 4",5" e 6' no Art. 7" da Lei Municipal ne4.408, de
24 de junho de 20525, , de autoria do Prefeito Municipal, Presidente determinou a baixa para as

Comissões Permanentes da Casa para análise e parecer; Projeto de Lei 4.94412025, Autoriza
Abertura de Crédito Adicional Especial no valor de RS 100,275,00 (Cem Mil e Duzentos e Setenta
e Cinco Reais) no orçamênto vigente, de autoria do Prefeito Municipal, Presldente determinou a

baixa para as Comissão de Orçamento, Finança, Tributação e lnfraestrutura; Projeto de Lei ne

4.945/2025 - Autoriza a contrataÉo temporária de excepcional interesse público de Servente
para atuar junto a Secretaria Municipãl do Trabalho, Cidadania e Assistência Social, Presidente
determinou a baixa para as Comissões Permanentes da Casa para análise e parecer; Projeto de
Lei ne 4.946/2025 - Autoriza a contratação de servidores, autoria do Prefeito Municipal,
Presidente determinou a baixa para as Comissões Permanentes da Casa para análise e parecer; A
presidência colocou a palavra à disposição dos senhores vereadores, por até cinco minutos, sobre
as matérias apresentadas, caso assim o desejassem, Vereador Valmir José Dutra Vieira, Vanderlei
de Oliveira do Amaral e Gustavo Machado manifestaram-se; Seguindo com a Ordem do Dia, com
a leitura dos pareceres; Parecer np 42/2025 da Comissão de ConstituiÉo, Justiça RedaÉo Final

e Desenvolvimento Social, Parecer ns 68/2025, da Comissão de Orçamento, Finanças, TributaÉo
e lnfraestrutura sobre o PROJETO DE LEI Ne 4.931/2025 - Autoriza realizar Termo de Concessão
de Uso dos equipamentos de ordem pública, para beneficio de terceiros; Presidente colocou o

mencionado Pro.jeto de Lei em votaÉo simbólica, declarando aprovado por unanimidade de
votos; Leitura do Parecer ne 43/2025 da Comissão de Constituição, Justiça RedaÉo Final e

Desenvolvimento Social, Parecer ne 69/2025,da Comissão de Orçamento, Finanças, Tributação e

lnfraestrutura sobre o PROjETO DE LEI Ne 4.932/20?5 - Autoriza o Poder Executivo a contratar
servidor, Presidente colocou o mencionado Projeto de Lei em votaÉo simbólica, declarando
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aprovado por unanimidade de votos; Leitura do pare cer ns 44/2025 dacomissão de constituição,Justiça Redação Finar e Desenvorvimento sociar, parecernp loJ-zozs, aa comissão de orçamento,Finanças, Tributação e rnfraestrutura sobre o pRoJETo DE LEr Ne 4.933/2025 - Fica arterada a LeiMunicipal ns 4.190 de 10 de outubro de 2023, presidente corocou o mencionado projeto de Lei
em votação simbólica, declarando aprovado por unanimidade de votos; Leitura do parecer ne
7112025, da comissão de orçamento, Finanças, Tributação e lníraestrutura sobre o pRoJETo DE
LEI Ns4.934/2025 - Autoriza Abertura de Créditos Adicional Especial no valor de Rg 37.Ooo,oo
(Trinta e Sete Mil Reais) no Orçamento Vigente, Presidente colocou o mencionado Projeto de Lei

em votação simbólica, declarando aprovado por unanimidade de votos; Leitura do Parecer na

72/2025, da Comissão de Orçamento, Finanças, Tributação e Infraestrutura sobre PROJETO DE

LEI Ne4.935/2025 - Autoriza Abertura de Créditos Adicionais Especiais no valor de RS

2.816.431,44 (Dois Milhões e Oitocentos e Dezesseis Mil e Quatrocentos e Trinta e Um Reais e

Quarenta e Quatro Centavos ) no Orçamento Vigente, Presidente colocou o mencionado Projeto
de Lei em votação simbólica, declarando aprovado por unanimidade de votos; Leitura do Parecer

ne 73/2025, da Comissão de Orçamento, Finanças, Tributação e lnfraestrutura sobre o PROJETO

DE LEI Ne4.936/2025 - Autoriza Abertura de Créditos Adlcionais Especiais no valor de RS

347.39t,00 (Trezentos e Quarenta e Sete Mil e Trezentos e Noventa e Um Reais ) no Orçamento
Vigente, Presidente colocou o mencionado Pro.ieto de Lei em votação simbólica, declarando
aprovado por unanimidade de votos; as dezenove horas e cinquenta e um minuto o Vereador
Jocinei Boff solicitou perm issão pa ra retira r-se do Plená rio, segu indo para as explicações pessoais,

os vereadores José Edson Oliveira Soares (PDT), Gustavo Machado (MDB), se manifestaram. Na

comunicação dos líderes, os Vereadores Adenilson de Souza líder do PT, Silvio Nei Baú (PSDB),

Gustavo Machado líder do MDB e José Lucas da Silva líder do Progressistas usaram o espaço. Em

seguida o Vereador José Dutra Vieira realizou as comunicações da presidência. Nada mais

havendo a tratar, o senhor presidente encerrou os trabalhos as vinte horas e vinte e cinco
minutos para constar, lavrou-se a presente ata, que, após lida e aprovada pelo plenário, será

devida mente assinada.
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